

Юань ЯЦянь

студент

2 курс магистратуры,

Институт социально-гуманитарного образования

Московский педагогический государственный университет

Россия, г. Москва

**ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ
ВАЛЮТНО-ФИНАНСОВЫХ МЕХАНИЗМОВ ВО
ВНЕШНЕТОРГОВОЙ ПОЛИТИКЕ КИТАЯ**

Аннотация: Китай имеет свой принципиальный взгляд на решение мировых валютных проблем, суть которого заключается в превращении китайского юаня в резервную валюту.

Ключевые слова: мировая денежная система; глобализация; политическая стратегия

Yuan Yaqian

student

2 courses of a magistrac,

Institute of social arts education

Moscow pedagogical state university

Russia, Moscow

Abstract

China has its own principled view of solving world currency problems, the essence of which is to turn the Chinese yuan into a reserve currency.

Keywords: world monetary system; globalization; political strategy

Китаю под силу стать одним из лидеров мирового валютного рынка. Несмотря на то, что правительство Китая не делало громких заявлений, в последнее время становится совершенно очевидно, что Пекин направлен в сторону получения своей валютой статуса региональной или даже мировой резервной. Усиление позиций юаня является закономерным процессом, который принесет не только выгоду Китаю, но и будет положительно влиять на развитие мировой валютной системы.

Правительство Китая в последние годы выработывает и применяет ряд мер, направленных на расширение международного использования юаня, даже несмотря на то, что оно не заинтересовано в открытии своей экономики для свободного притока или оттока капитала и введении гибкого образования курса валюты. Но, принимая во внимание большое значение экономики Китая и ее увеличивающуюся долю в мировом производстве и торговле, предпринимаемые действия отражают

усиление роли юаня в мировой валютной системе и торговле.

Принимая во внимание то, что Китай сравнительно безболезненно, по сравнению с развитыми странами, преодолел последний мировой финансово-экономический кризис, он обладает достаточно хорошими перспективами для укрепления положения своей национальной валюты в мировой валютной системе. Интернационализация использования юаня на основе ускорения темпов развития экономики Китая является новым явлением современного этапа мировой экономики.

Правительством Китая разработана стратегия превращения страны в ведущую мировую державу к 2030 г.

Следует отметить, что в ходе восстановления мировой экономики после кризиса и взятия китайским правительством курса на осуществление более решительных мер по интернационализации роль юаня на мировом валютном рынке постепенно растет, даже несмотря на то, что он еще не

входит в тройку мировых валют. Китай заинтересован в успешности реализации принятых мер, ведь уровень интернационализации юаня, его положение на мировом валютном рынке выступает показателем государственной мощи и влиятельности Китая на мировую экономику, что, несомненно, оказывает определенное положительное влияние на внешнюю торговлю.

В настоящее время международный статус китайской валюты не отражает экономическую мощь и значение Китая. Уровень интернационализации юаня не соответствует ведущим позициям страны, занимаемым ей в мировой экономике.

послужило несоответствие юаня критериям мировой валюты.

Национальная валюта любой страны не может быть произвольно назначена мировой, этот статус ей присваивает мировое финансовое сообщество в результате анализа на соответствие по конкретным критериям, носящим общеэкономический характер, и определения стабильности страны в валютно-финансовой сфере.

Для получения юанем статуса мировой валюты нужно выполнить определенный ряд условий.

Во-первых, Китаю необходимо погасить долг перед МВФ, членом которого он является на протяжении 30 лет. Еще в начале 1990-х гг. Китай в полной мере выполнил это обязательство, что дало ему возможность перейти из статуса должника в статус кредитора.

Во-вторых, немаловажную роль играет доля национальной экономики страны-эмитента в мировом ВВП - она должна быть достаточно весомой, а сама экономика - занимать важное место в мировой торговле. Что касается Китая, то размер его ВВП и доля в международной торговле сильно

В-третьих, важным фактором интернационализации валюты выступает уровень инфляции, устойчивость обменного курса валюты и ее

конвертируемость. Некоторые эксперты склонны считать, что именно доллар влияет на стремительный рост экономики Китая.

Использованные источники:

1. Хасбулатов, Р.И. Международные экономические отношения / Р.И. Хасбулатов. - М: ЮРАЙТ, 2018. - 435 с.
2. Чжу Бинюань. Глобализация и государственные интересы Китая / Чжу Бинюань. - Пекин: ПГУ, 2021. - 190 с.
3. Чэнь, Цзягуэй. Экономика Китая: анализ состояния и перспективы развития / Чэнь Цзягуэй. - М.: Наука, 2017. - 373 с.